Baracche & Burattini

Rassegna del Teatro dei burattini e delle figure

Genova Sampierdarena 2006

Seconda edizione

Organizzata da Associazione Culturale Èureka In collaborazione e il contributo economico di:

Comune di Genova: Assessorati ai Servizi Educativi – Cultura - Promozione della Città

Provincia di Genova

Circoscrizione Territoriale II Centro Ovest

Da anni la città di Genova si mostra sensibile ai piaceri e alle seduzioni che il Teatro di Figura, nelle sue varie articolazioni, offre al pubblico che lo ama e lo segue.

È una forma teatrale antica e sempre affascinante, che affonda le radici negli stili della cultura popolare e di questa conserva il gusto per la rappresentazione in piazza, in un incontro libero con il pubblico dove dare ai sentimenti della commedia umana veste per occhi piccini e grandi.

programma

Lunedì 22 maggio – Giardini del Campasso – ore 17

L’elefantino Tommy
Compagnia del Banco Volante, Genova

Una strana famiglia… il papà è uno scimpanzè, la mamma un’orsacchiotta, il piccino… non proprio piccolino, è un elefantino e si chiama Tommy. Lo spettacolo racconta le avventure, piccole e grandi, di questa famiglia, forte di un testo tenero e divertente uscito dalla penna di Francesco Firpo.

Martedì 23 maggio – Villa Giuseppina – ore 17

Pierino Pierone

Magico Teatro, Casale Monferrato

Lo spettacolo racconta la storia di Pierino Pierone, un bambino che un giorno, anziché andare a scuola volle salire su un pero. Da quelle parti passò la strega Bistrega che stava proprio cercando un bambino da cucinare nel suo pentolone… Una storia tratta dal repertorio delle fiabe popolari italiane.

Mercoledì 24 maggio – Giardini Pavanello – ore 17

Giandoja e la corona del Re
Compagnia Marionette Grilli, Torino

“Chi ha rubato la mia corona?” esclama sua maestà il Re! Pantalone primo Ministro manda le guardie a cercarla nelle case di Torino e provincia. La trova, però, il contadino Giandoja che viene arrestato dalle guardie e dovrà difendersi dall’accusa d’alto tradimento! Riuscirà Giandoja a dimostrare la sua innocenza e a evitare la forca?

Giovedì 25 maggio – Villa Scassi – ore 17

Il segreto di Arlecchino e Pulcinella
Alberto De Bastiani, Vittorio Veneto

Arlecchino e Pulcinella hanno il segreto per portare gioia e allegria, ma il signor Sacripanti che vuol essere padrone di tutto, anche del riso e del pianto, vuole il segreto per sé, anche a costo di vendere l’anima al diavolo!

Uno spettacolo della più autentica tradizione nazionale, portato in scena da un vero “maestro burattinaio”.

Venerdì 26 maggio – Villa Scassi – ore 17

Attenti al lupo!
Gino Balestrino/Èureka, Genova

Animati da Gino Balestrino, i burattini cantano e raccontano la storia di Cappuccetto Rosso, dei suoi variabili rapporti con la mamma e con la nonna, del Cacciatore e degli animali che vivono nel bosco, del Lupo e la sua fame, di paura e di salvezza con inedito finale, in uno spettacolo per tutte le età. Chiude lo spettacolo una giocosa e scatenata animazione sul tema.

Mercoledì 12 luglio - Villa Scassi - ore 21.15
I Signori Porcinboldi
Il Dottor Bostik/Unoteatro, Torino

Tratto dal libro “Gli sporcelli” del noto autore inglese Roal Dahl, rappresentato nei più importanti festival nazionali ed europei di teatro di figura, lo spettacolo mette in scena le esilaranti e scherzosamente macabre disavventure della strana coppia dei coniugi Signori Porcinboldi…

segue

Settembre 2006 – Centro Civico Buranello

Forme e tecniche del Teatro di Figura
Incontri con i bambini delle Scuole dell’Infanzia di Sampierdarena per un primo approccio ai materiali e alle tecniche del Teatro di Figura.

Direzione artistica: Gino Balestrino

Direzione organizzativa: Maurizio Oliveri
















